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Η Αλεξανδρούπολη πανηγύρισε τον πολιούχο της 
Άγιο Νικόλαο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αλεξανδρουπόλεως

Με λαμπρότητα εορτάσθηκε η Μνήμη του Αγίου Νικολάου 
Αρχιεπισκόπου Μύρων της Λυκίας του Θαυματουργού στην 
πόλη της Αλεξανδρούπολης. Φέτος, μετά από πρόσκληση του 
Μητροπολίτου Αλεξανδρουπόλεως κ. Ανθίμου, συμμετείχαν 
στις εορταστικές θρησκευτικές ακολουθίες ο Αρχιεπίσκοπος 
Ιόππης, κ. Δαμασκηνός, ο Μητροπολίτης Διδυμοτείχου, κ. 
Δαμασκηνός, και ο Μητροπολίτης Φλωρίνης, κ. Ειρηναίος.

Το απόγευμα της Παρασκευής 5 Δεκεμβρίου 2025, πραγματοποιήθηκε η υποδοχή 
της Ιεράς εικόνος Παναγίας Δαδιάς από την ομώνυμη Ιερά Μονή της Δαδιάς 
Έβρου. Έπειτα, τελέσθηκε ο Μέγας Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός 
χοροστατούντος του Μητροπολίτου Διδυμοτείχου κ. Δαμασκηνού. Πλήθος κόσμου 
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κατέκλυσε τον Μητροπολιτικό Ναό για να προσκυνήσει την εικόνα της Παναγίας 
και το λείψανο του Αγίου Νικολάου.

Παρόντες ήταν οι πολιτικοί και οι στρατιωτικοί άρχοντες της περιοχής. Τον θείο 
λόγο κήρυξε ο κ. Δαμασκηνός και αναφέρθηκε στη ζωή του Αγίου Νικολάου. Τόνισε 
πως ο Άγιος ήταν αφοσιωμένος στην Ορθοδοξία συμβάλλοντας τα μέγιστα με την 
παρουσία του στην Α’ Οικουμενική Σύνοδο, πριν 1700 χρόνια, αλλά και με την ζωή 
του, η οποία στηρίχθηκε στην ορθοπραξία. «Είναι αυτός ο Άγιος που μας καλεί να 
τον μιμηθούμε, και εκτός από την θεωρητική έκφραση της πίστεώς μας να δίνουμε 
βαρύτητα στην πράξη, εφαρμόζοντας τις διδαχές της ορθοδοξίας, που είναι η 
αγάπη, η αφοσίωση και η πίστη στον τριαδικό μας Θεό». Κατόπιν, ευχαρίστησε τον 
Μητροπολίτη μας για την πρόσκληση που του απηύθυνε προκειμένου να βρίσκεται 
στη πόλη μας και υπογράμμισε πως με την έλευση της θαυματουργής εικόνος της 
Παναγίας της Δαδιάς, δίνεται το μήνυμα της ενότητας των δύο Μητροπόλεων του 
νομού Έβρου.

Αντιφωνώντας, ο Μητροπολίτης κ. Άνθιμος καλωσόρισε τους Μητροπολίτες στη 
πόλη και τους ευχαρίστησε για την παρουσία τους στις λατρευτικές εκδηλώσεις 
του πολιούχου Αλεξανδρουπόλεως. Τέλος, ευχαρίστησε τους ιεροψάλτες της Ιεράς 
Μητροπόλεως Διδυμοτείχου, όπου έψαλλαν στο αριστερό αναλόγιο, για τη 
παρουσία τους στη πανήγυρη.
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Ανήμερα της εορτής το Σάββατο 6 Δεκεμβρίου, τελέσθηκε ο Όρθρος 
χοροστατούντος του Μητροπολίτου Φλωρίνης κ. Ειρηναίου και ακολούθησε το 
Πανηγυρικό Αρχιερατικό Συλλείτουργο προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Ιόππης κ. Δαμασκηνού και συλλειτουργούντων του Μητροπολίτου κ. 
Ανθίμου και του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φλωρίνης κ. Ειρηναίου.

Εκατοντάδες πιστοί συμμετείχαν στη Θεία Λειτουργία, περιμένοντας υπομονετικά 
στη σειρά να προσκυνήσουν τις Ιερές Εικόνες του Αγίου Νικολάου στον αύλειο 
χώρο του Ναού και της Παναγίας της Δαδιάς εντός του Ναού. Παρόντες ήταν ο 
Υφυπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης και βουλευτής Έβρου, κ. Χρήστος 
Δερμεντζόπουλος, βουλευτές του νομού κύριοι Σταύρος Κελέτσης, Αναστάσιος 
Δημοσχάκης, ο Αντιπεριφερειάρχης Έβρου κ. Ευάγγελος Πουλιλιός, ο Δήμαρχος 
Αλεξανδρουπόλεως κ. Ιωάννης Ζαμπούκης, ο Διοικητής της 12ης Μεραρχίας 
Υποστράτηγος κ. Κωνσταντίνος Γάκης, ο Αστυνομικός Διευθυντής 
Αλεξανδρούπολης κ. Χρήστος Αξής, ο Διοικητής του Πυροσβεστικού Σώματος 
Έβρου κ. Πασχάλης Χουρτερούδης, η Λιμενάρχης κ. Ραλλού Ουζούνογλου, η 
Προϊσταμένη της Δευτεροβαθμίου Εκπαιδεύσεως κ. Ελένη Πλακωτή και λοιποί 
εκπρόσωποι τοπικών φορέων.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Αρχιεπίσκοπος Ιόππης κ. Δαμασκηνός, ο οποίος αφού 
μίλησε για τον βίο του Αγίου Νικολάου και την θαυματουργή του δράση, 
αναφέρθηκε στην πέραν των 60 ετών δική του παρουσία στα Ιεροσόλυμα, «εκεί 
όπου, η Αγιοταφική Αδελφότητα, φυλάττει με πολύ κόπο και προσευχή τον Πανάγιο 
Τάφο του Κυρίου μας», ενώ τόνισε με έμφαση και παράκληση για «την επιτακτική 
ανάγκη πληθυσμιακής ενίσχυσης της ελληνορθόδοξης παρουσίας με ανθρώπινο 
δυναμικό, ώστε οι Άγιοι Τόποι να παραμείνουν υπό την ελληνική εποπτεία και 
φύλαξη».

Ο Μητροπολίτης κ. Άνθιμος αναφέρθηκε στον ξεχωριστό εορτασμό της πόλης μας 
και την παρουσία όλων εντός του Μητροπολιτικού Ναού του Αγίου Νικολάου, που 
είναι συνυφασμένος με την ιστορία αυτής της όμορφης πόλης, «προκειμένου να 
δηλώσουμε με την παρουσία μας, εμείς, αλλά και τα νεότερα παιδιά που είναι εδώ, 
την πίστη μας στον Χριστό, την αγάπη μας προς την πατρίδα μας και την επιμονή 
μας να συνεχίσουμε να δημιουργούμε και να ομορφαίνουμε με την παρουσία μας 
και με τον πολιτισμό μας, αυτόν τον τόπο στον οποίο έρχονται κι άλλοι πολλοί κι 
ας έρθουν, όσοι θέλουν. Δεν φοβόμαστε τίποτε και κανένα, γιατί έχουμε να τους 
δώσουμε αυτόν τον ανώτερο πολιτισμό, αυτήν την πνευματικότητα. Τους βλέπω 
πολλές φορές και σε αυτό το ναό μέσα να προσπαθούν να διαβάσουν τις 
αγιογραφίες και να καταλάβουν από τα βιβλία. Εμείς έχουμε και στις γλώσσες 
τους αρκετά κείμενα, στην είσοδο του Ναού μας ώστε να ενημερώνονται



». Στη συνέχεια ο οικείος Ποιμενάρχης έστειλε μήνυμα αισιοδοξίας και 
προοπτικής, λέγοντας: «Με διάφορους τρόπους, λοιπόν, ανοιγόμαστε σε ένα 
μέλλον που δεν το φοβόμαστε. Θέλουμε να ζήσουμε πολλά χρόνια και να χαρούμε 
εδώ, και την πατρίδα μας και την πίστη μας, και τους τάφους των προγόνων μας, 
και τον πολιτισμό μας, και την παράδοσή μας, και αυτήν να την 
μεταλαμπαδέψουμε και στις επόμενες γενιές».

Μετά τη Θεία Λειτουργία πραγματοποιήθηκε η λιτάνευση της εικόνος της 
Παναγίας της Δαδιάς και του πολιούχου μας Αγίου Νικολάου στους δρόμους της 
πόλεως, με τους επισκέπτες από την γειτονική μας χώρα να δείχνουν πρωτίστως 
τον σεβασμό τους αλλά και τον θαυμασμό τους για την πάνδημη συμμετοχή στο 
μοναδικό αυτό θρησκευτικό γεγονός για την Αλεξανδρούπολη.
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